

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 1

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la tarde

Impresión política

El grupo villaverdista, con todo su programa por delante, se nos figura que va marchando al fracaso.

Hasta ahora creemos que nadie ha tomado en serio la actitud de esos modernos paladines de la idea que no tardarán mucho tiempo en sumarse á un partido donde puedan entrar con los honores del beligerante.

Sinceramente creemos que los póstumos admiradores que han sobrevivido al Sr. Villaverde y que hoy forman el grupo que lleva el nombre del ilustre y malogrado hacendista, quieren constituirse en agrupación, siquiera sea infinitesimal, para que allí donde se dirijan sean recibidos con los pactos y honores que se tributan siempre á un programa y á sus mantenedores. Esto les hará entrar poniendo condiciones en vez de colocarse á honesta distancia de los primeros; lugar de donde saldrían Besada y algún otro muy pronto; pero donde permanecerían indefinidamente Cortezo y muchos más.

La intención es plausible; pues no dará resultado porque media docena de hombres no estarán nunca en condiciones de hacer otra cosa que ocupar un lugar allí donde fueren invitados con más ó menos cortesía.

El derecho de conquista requiere legión más numerosa y esforzada.

Una aclaración

Parece mentira que sea necesario aclarar ciertas cosas. En verdad os digo que antes entrará un camello, ó un cable que dicen otros, por el ojo de una aguja, que un ignorante en el reino de los cielos.

En EL ADELANTADO del día 14 de Julio apareció una de mis *Indirectas* señalando la doble tendencia actual del espíritu á desentenderse de la realidad en nombre de su *realidad*, que es la fantasía exaltada de los unos y la caponería intelectual de los otros.

Los utopistas y los rutinarios pretenden monopolizar el gobierno de la vida desde los polos opuestos de su naturaleza de locos y de asnos. Los inadaptables por fas ó por nefas aspiran á borrar la historia; los simpáticos visionarios porque marcha muy desprejo, los aturridos imbéciles porque marcha muy de prisa.

El contraste de la coincidencia en un punto de estas dos oposiciones le hacía yo resaltar, todo lo irónicamente que podía, para descubrir y afirmar los fenómenos fisiológicos de la salud social; en la línea media que divide y separa estas dos monstruosidades divergentes del espíritu.

Y por último, la crónica se la dedicaba á mis queridos amigos D. Emiliano Gómez Palacios y D. Luis Montalbán.

¿Qué ha pasado después? Pues nada, que la rutina también posee el espíritu de conservación de todos los seres animados, y al verse acorralada, echó por el camino desembrozado de la calumnia, arrojando virutas de malicia entre el afecto de tres buenos amigos para ver si prendía el fuego de la discordia.

Trabajo perdido. La intoligencia superior de los Sres. Montalbán y Gómez Palacios está por encima de las mañas felinas del rutinismo agresivo, y ha rechazado la suposición de que aquello de la «mucha madera» fuera con ellos, y han hecho bien.

Con ellos, bien claro se vé, no iba nada, más que el afecto del cronista; las ideas, los juicios, la ironía y la intención eran para la peste nihilista y para la peste rutinera, que nada tienen que ver con el método positivo en que se desenvuelven las inteligencias de esos dos jóvenes y ya distinguidos médicos rurales.

¿No es verdad que parece mentira que sea necesario aclarar estas cosas?

No á instancias de los interesados, que conocen la relación de la dedicatoria y el contenido de la crónica, sino porque la murmuración ha llegado hasta mí, escribo estas líneas, para desarmarla.

Y además insisto en todas las afirmaciones que entonces sostuve; la existencia de una plaga se prueba cumplidamente por la necesidad de esta protesta.

En uno de los párrafos que se comieron los cajistas decía yo que los que á sí mismos se llaman hombres prácticos tienen la muela del juicio injertada en alcornoque. Ya veis que es cierto porque dan corcho y desgraciadamente apollillado.

Pobres diablos rutineros, ¡hasta en su alma les nacen corcovas!

Por algo decía yo que á los «hombres prácticos» les sobra mucha madera. Hoy podría añadir que y mucha roña. Vale.

EL PADRE COSOS.

JULIO

Arde implacable el sol; la tierra humea, la codorniz se oculta en los sembrados; y mi cansada voluntad flaquea por negro espin mis brios embotados. Naturaleza, en soñolienta calma, al bochorno estival está rendida, y un recuerdo, que llena todo el alma, aumenta la amargura de mi vida, ¡Estalla, corazón sobrado lleno! ¡Estalla, corazón cobarde y loco, ya que arrojar no sabes tu veneno, ni tus ensueños olvidar tampoco! De amor vencido y de aflicción, estalla en este día insultador de es lo; y al ver brotar, henchido en la batalla, tu rojo ceno en abundante río, como el romano apóstata iracundo, con blasfemar inútil y nefando, arrojaré mi sangre moribundo al sol, que mofador me está mirando. Teodoro Llorente.

Del día

Domingo.—Funciones religiosas en los Misioneros y en la Capilla de Nuestra Señora del Carmen; por la tarde procesión.

Lunes.—Corrieron las aguas en las monumentales fuentes de la Granja; por la noche música en la Plaza Mayor y baile en el *Casino militar*.

Martes.—Gran corrida de novillos. Todos estos días billetes del ferrocarril á precios reducidos; ida y vuelta.

Verdad que esto parece un programa de ferias como el que disfrutamos el mes pasado?

Pues no hay tales ferias, ó, mejor dicho, no hay tal programa.

Todos estos festejos son espontáneos y es que Segovia se va europeizando. Nuestra querida y vieja ciudad se remozca estos días.

Gala para despedir á los nuevos tenientes de Artillería, animación y bullicio para recibir á los futuros artilleros.

Muchas caras nuevas por las calles. *Candidatos* y no á diputados á Cortes, que vienen llenos de ilusiones. Unos cuentan con la plaza segura; otros con dudas, reflejadas en el rostro. Todos con muchas noches de vigilia, pero alegres y satisfechos, resueltos á reñir la batalla primera que ha de abrirles un porvenir.

Con todo esto nuestra vieja y querida ciudad cambia de aspecto.

Luces en muchos balcones, denotando el desvelo que produce el estudio. Llenos los cafés, concurridos los paseos, frecuentadas las calles.

La gente forastera, desde el Salón y la Cinaleja, tratando de descubrir la silueta de la *Mujer muerta*.

Pasarán estos días; llegará el invierno con sus fríos y sus nieves y entonces ni gente en las calles, ni luces en las ventanas, ni paseos concurridos, ni alegres candidatos.

Solo se destacará violentamente, con blancuras que dañan la vista y enfrían el alma, la silueta de la *Mujer muerta* con su sudario de nieve.

SAVIR.

Fiesta de Caridad

El sábado terminaron los ejercicios espirituales que en la parroquia de San Miguel han dirigido los Reverendos PP. Misioneros, Bravo y Matute, para socios de la Conferencia de San Vicente y familias socorridas.

El día siguiente tuvo lugar en la capilla del Palacio episcopal la comunión general que se dignó administrar el sabio y virtuoso Prelado de la Diócesis.

Otra prueba de afecto dió su señoría ilustrísima á la Conferencia y á los pobres, costeando un espléndido desayuno servido por «La Suiza», en uno de los salones de palacio.

Presidió la mesa el Sr. Obispo, teniendo á su derecha al Presidente, don José Oarubia, y á su izquierda—por indicación suya—uno de los pobres.

Por la tarde, en las escuelas de los PP. Misioneros, después de breve ejercicio religioso, se celebró una simpática fiesta á beneficio de las familias socorridas.

Hubo variadas y notables proyecciones luminosas, presentadas por el director de la fundación González don Rafael Roda, audiciones fonográficas, por D. Dámaso Barrio, monólogos y recitaciones jocosas por D. Simón Navas.

Después se dió á los niños una nutritiva merienda, terminando la fiesta con el reparto de lotes, consistentes en artículos de consumo y prendas, á los pobres de la Conferencia.

Cuántos han contribuido á estas obras de caridad merecen plácemes y alabanzas, que alcanzan especialmente al Ilmo. Prelado por su bondad generosa y á los Reverendos PP. Misioneros, que con agrado y desinterés singular han prestado su valioso concurso tanto espiritual como material, para el éxito de la fiesta.

SUETOS

Ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de esta provincia, don Mariano Zazara.

Nuestro querido amigo, el actual Secretario de este Gobierno, D. Tirso Alonso, ha sido destinado á ocupar el mismo cargo en Oviedo.

Mucho sentimos la ausencia de tan distinguido funcionario, que durante el tiempo que ha estado entre nos-

tros, ha sabido captarse las simpatías de todos cuantos le tratamos.

La señora Marquesa de Pezuela y su hijo el Vizconde de Ayala han regresado de los Baños de Ledesma.

El gremio de zapateros de esta ciudad sale hoy desde la iglesia de San Clemente al Hospital de la Misericordia, conduciendo procesionalmente el producto de las limosnas que ha recogido durante el año y que destina á ese establecimiento.

El Alcalde de N. va de la Asunción participa al Gobierno, que de el 17 del actual se halla depositado en aquel pueblo, un pollino, sin que se haya presentado hasta el día, persona alguna acreditando ser propietario del indicado semoviente.

Denuncias

Ante el Alcalde de Condado de Castilnovo, han sido denunciado los vecinos del barrio de Torrecilla, Santos Gilarranz, Cándido Casla, José San Juan, María Egido, Narciso Pérez, Antonio Estebarán, Miguel Pérez y Alejandro Pozo, por tener sus ganados lanar pastando abusivamente en las rastrojeras de aquel pueblo.

Se ha presentado ante el Alcalde de Revenga, una denuncia contra el vecino de aquel pueblo Pedro Aparicio, por pastoreo de ganado suyo, en el sitio, «La Laguna».

Caballerías desaparecidas

Por los vecinos de La Pradera, Félix Rodríguez, y Francisco Cabejas, se ha puesto en conocimiento de la benemérita, que en las noches del 17 y 18 del actual, les han desaparecido de las calles de aquella localidad, sus respectivas caballerías, sin que hayan podido averiguar hasta la fecha su paradero.

Casa de socorro

Ha sido curado en este establecimiento, de una herida superficial en el antebrazo izquierdo, ocasionada por la mordedura de un perro, Victorio Herrero, de 29 años de edad.

Cazador detenido

Por el Jefe de la línea de Rianza señor Serrano, fué sorprendido en el sitio llamado «Llano de las taniadas», el vecino de aquella villa, Pedro Mi-

guel Ruiz, el cual se dedicaba á la caza con un galgo, habiendo desobedecido las órdenes de que se entregara por lo cual se le detuvo, poniéndoselo á la disposición de la autoridad.

Cura el estómago é intestinos. *Elizvir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Justo nombramiento

Por conducto del señor marqués de Cañada Honda, ha recibido el profesor de primera enseñanza D. Santiago Badillo, la credencial de maestro de escuela titulada «La Compañía», quedando revocado el nombramiento de señor Betegón contra el que había reclamado el Sr. Badillo.

Reciba el agraciado nuestra enhorabuena.

Casino militar

Conforme habíamos anunciado, tuvo lugar anoche en esta elegante sociedad un baile, que como todos los que en ella se celebran, resultó brillantísimo y animado.

Allí vimos los animados grupos que se formaban en los descansos de la orquesta, y no citamos nombres puesto que podemos dar cuenta de las personas que á este baile han asistido, diciendo que allí se encontraban casi todas las señoras y señoritas de la *creme* Segoviana.

La fiesta se prolongó hasta más de la una y media de la madrugada y todos los que á ella asistieron mostraban sus deseos de que se repita con más frecuencia.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la *Migrainina Sacristán*. Seis reales caja.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 26

A las diez de la mañana.—Vista en juicio por Jurados, de la causa instruida en el Juzgado de Segovia, contra Martín Aragoneses y otro, acusados del delito de robo.

Abogados, Sres. Rivas y García. Procuradores, Sres. Huertas y Alvarez.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Más de la Asamblea

Competo la información de esta tarde, dando cuenta de la terminación de la asamblea ferroviaria.

El conde de Romanones propuso se nombrasen varias ponencias para estudiar los asuntos sometidos á la conferencia.

Se acordó nombrarlas para que dictaminen si hay que modificar las proposiciones, mientras los conferenciantes las estudiaban con el debido detenimiento.

Hicieron varios representantes uso de la palabra, y se acordó por unanimidad dar un voto de confianza al ministro para que éste proceda de la manera más conveniente.

Se levantó la sesión después de se-

ñalar la de mañana para las nueve.

A última hora de la tarde, se han reunido muchos asambleístas para cambiar impresiones en la Cámara de Comercio.

Cuestiones electorales

El señor García Prieto se propone conferenciar por telégrafo con el Gobernador de Sevilla, para que le dé cuenta del incidente ocurrido entre dicha autoridad y el señor Rodríguez de la Borbolla, relativo á cuestiones electorales.

—El gobernador de Todedo, formando al ministro de los cargos que contra él se han formulado, ha negado exactitud á las imputaciones que se le hacían sobre maniobras de carácter electoral.

Ministros de viaje

En el tren expés de esta tarde, ha salido para San Sebastián el ministro de la Gobernación.

Hablando esta mañana con los periodistas el señor García Prieto anunció su viaje para fin de mes.

Por esta razón ha causado gran sorpresa la noticia de su repentina salida de la Corte.

También ha marchado á sus posesiones de Villatobas, donde pasará unos días, el general Weyler.

Conferencia

Esta tarde han celebrado una de tenida conferencia los ministros de Estado y Hacienda.

Créese que se han ocupado del arreglo comercial con las naciones cuyos tratados están próximos á vencer.

Crimen horrible

Telegrafian de Baza (Granada), que en el inmediato pueblo de Arroyo Molino, se ha perpetrado un horrendo crimen.

Pablo León, vecino del pueblo y licenciado de presidio, donde ha sufrido condena por asesinato, es hoy el autor del siguiente drama:

El día 18 de este mes, en que regresó de un viaje, se presentó en los domicilios de dos hijos que tiene ya casados, invitándoles á una cena en su casa para celebrar el buen éxito de sus negocios.

Negáronse á aceptar los hijos, pretextando que sus continuas ocupaciones en las faenas agrícolas se lo impedían. A las reiteradas instancias del padre, le prometieron que harían lo posible por terminar pronto y acompañarle; pero el padre les dijo que de no ir antes de las once, no los recibiría.

Providencialmente no pudieron terminar sus tareas, por lo cual no asistieron.

Al presentarse uno de ellos erta mañana en la casa del padre, encontró á dos hermanos suyos de cuatro y seis años de edad, y al padre, ahorcados.

El terrible criminal antes de empezar su tragedia, envolvió cuidadosamente con trapos las cabezas de sus pequeños para que no pudiesen sospechar sus bárbaros intentos.

Después de dar muerte á sus hijos, se ejecutó él.

Por ciertos antecedentes sábase que su propósito era matar á sus cuatro hijos, para conseguir lo cual se proponía embriagar á los dos casados con el pretexto de la cena.

El vecindario está hondamente impresionado con motivo de esta terrible tragedia.

De San Sebastián

Banquete á Montero Ríos

A la una de la tarde, se ha celebrado el banquete con que los demócratas de Guipúzcoa obsequiaban al jefe del partido liberal.

A la comida asistieron además de los ministros de Marina é Instrucción pública, muchos amigos políticos de los personajes que veranean en estas playas.

El acto ha resultado animado.

Visita á los barcos españoles

Esta mañana, á las diez y media, ha visitado el Rey los cruceros españoles, «Cardenal Cisneros» y «Extremadura».

Acompañaban á S. M. el infante D. Carlos, el cuarto militar y el ministro de Marina.

El Rey y sus acompañantes fueron recibidos en los barcos con los honores de ordenanza. D. Alfonso los revisó con minuciosidad, deteniéndose más en el «Cardenal Cisneros».

En el «Extremadura» le fué presentado á S. M. un obrero autor de un pequeño modelo de barco. El Rey converso con él y le felicitó, concediéndole una condecoración sencilla de la orden del Mérito Naval.

El obrero ofreció regalar á Su Majestad el interesante trabajo de que es autor.

Poco después de las doce regresó D. Alfonso al palacio de Miramar, satisfecho del resultado de su visita.

El santo de la Reina

Hoy no se ha celebrado fiesta alguna en Palacio con motivo de la fiesta onomástica de S. M. la Reina á causa del juto que guarda la Real familia por la muerte de la princesa de Asturias.

Sin embargo, ha recibido doña Cristina felicitaciones de todas las personalidades más salientes de España.

Lo más distinguido de la colonia veraniega acudió á Palacio á firmar

en los libros que al efecto se pusieron en la mayordomía.

Después de regresar el Rey de su visita á los barcos, firmaron también el ministro de Marina, el Jefe naval y los comandantes de los cruceros retirándose luego de Palacio.

El ministro de Marina

Desde Miramar se dirigió el señor Villanueva al hotel de Londres para cambiar el uniforme por el traje de paisano, marchando después al banquete en honor del señor Montero Ríos.

Hablando con los periodistas de la visita del Rey á los barcos, dijo que Su Majestad salió bien impresionado, añadiendo por cuenta propia que la revista de esta mañana le ha persuadido de que no estamos tan atrasados como generalmente se piensa.

Firma

Hoy ha sometido á la firma regia el ministro de jornada dos Reales decretos de Guerra nombrando jefes de los depósitos de reserva 9.º y 14.º á los tenientes coroneles don José Méndez y don Jesús España, respectivamente.

Han llegado á San Sebastián el exministro de Hacienda señor Urzaiz que será recibido en audiencia mañana por S. M. el Rey,

Ultima hora.

**Segunda conferencia
Nuevos conflictos
entre los liberales**

Vuelve á reinar el embrollo entre los liberales.

Se ha hecho público el rompimiento de los moneristas con las fuerzas que siguen al señor Moret, por causa de la conducta de las autoridades de Sevilla contra los amigos de éste para las próximas elecciones.

Sábase que el señor Moret ha formulado ante el ministro de la Gobernación quejas y protestas fundadas contra las autoridades de aquella provincia.

El señor García Prieto, asombrado de la actitud severa y amenazadora del señor Moret, tomó la resolución de salir inmediatamente para San Sebastián, con objeto de poner en conocimiento del jefe del gobierno lo que ocurre.

Los moretistas, por su parte, dicen que no pueden tolerar que prosperen los ya descubiertos propósitos de Montero Ríos de traer al Parlamento una mayoría exclusivamente suya, y que debe despejarse por completo esta antigua situación en que las tiene colocados el Sr. Montero antes de las elecciones.

¿Otra crisis?

Se da por seguro que en breve presentará la dimisión de su cargo el ministro de Estado y que será sustituido por el duque de Almodóvar del Río, para quien por lo visto, han desaparecido los motivos de delicadeza que le impidieron aceptar la cartera, al constituirse el Gobierno.

Coméntase también que, á consecuencia de haber sido desairada por el ministro de Gracia y Justicia la comisión de los colegios de abogados de las provincias, se han reunido esta mañana sus individuos para cambiar impresiones y tomar acuerdos.

Créese que si el ministro no da á los abogados una satisfacción cumplida, éstos apelarán á medios que tal vez le obliguen á dimitir.

El diputado Soriano

Se confirma la noticia de que el diputado republicano Sr. Soriano presentará su candidatura en las elecciones próximas por Valencia y Madrid, y acaso también por Coruña y Barcelona.

La Asamblea ferroviaria

A las ocho se reunieron esta mañana en el anfiteatro de San Carlos, los representantes de las Cámaras de Comercio y Agrícolas para tomar acuerdos sobre las conclusiones que habían de formular después en la sesión.

Esta dió comienzo á las nueve bajo la presidencia del director general de Obras públicas Sr. Bermejo.

El asunto principalmente discutido ha sido la rebaja y unificación de las tarifas.

Crimen pasional

La crónica del crimen registra hoy otro sangriento suceso.

El Gobernador de Girona ha dado cuenta telegráficamente al ministro de la Gobernación de que en un pueblo de aquella provincia limítrofe á Francia ha ocurrido, un crimen motivado por rivalidades amorosas.

Desde hace días rondaban el domicilio de una agraciada joven dos mozaletes, ninguno de los cuales quería ser preterido en sus aspiraciones.

Anoche convinieron en dirimir sus odios por medio de un desafío, que se verificó en el campo, resultando muerto uno de ellos de un tremendo navajazo.

El matador, llegada la noche, se llevó el cadáver y lo colocó frente á la ventana de la casa de la joven, entregando á esta una carta que había dejado escrita el muerto.

En ella le decía: Lucharemos ambos por tí. Perdono á Juan García—que así se llama el matador—porque he sido yo quien ha provocado el desafío.

La situación de Rusia

Telegrafian de San Petersburgo que el Zar ha celebrado una segunda conferencia con el emperador de Alemania á bordo del yate «Estrella Polar».

La opinión aparece en el imperio ruso muy reanimada, siendo general la creencia de que estas conferencias preparan el camino para la regeneración de Rusia.

De Wladivostok

Las últimas noticias de San Petersburgo, dan como apurada en extremo la situación de esta plaza.

Témese que de un momento á otro, sea bombardeada por la escuadra japonesa que la tiene sitiada.

G. Ocho.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER
Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q.
5, calle Elisabets.—BARCELONA

SOCIEDAD GENERAL DE

CUPONES MERCANTILES

(PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.

Al efecto, el público que compré en estos Establecimientos tiene derecho á exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el Regalo, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

- Ultramarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
- Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
- Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
- Zapatillas.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.

- Confiterías.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
- Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33.
- Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13.
- Imprenta y Librería.—Angel Pérez «Librería Religiosa», Plaza Mayor.—Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

- Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.
- Carnecería.—Santiago Herranz García, «La Madrileña», Isabel la Católica, 5.
- Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
- Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 8.
- Vinos al por mayor y menor. Juan Izquierdo, S. Francisco, 22.